

每日学习参考

党委宣传部（理宣办） 2018年第155期（总第155期） 11月16日

【头条】

习近平抵达巴布亚新几内亚莫尔兹比港

来源：人民网

【摘要】国家主席习近平15日抵达莫尔兹比港，对巴布亚新几内亚独立国进行国事访问、同建交太平洋岛国领导人会晤并出席亚太经合组织第二十六次领导人非正式会议。习近平代表中国政府和中国人民，向巴布亚新几内亚政府和人民致以诚挚问候和良好祝愿。习近平指出，巴布亚新几内亚是太平洋岛国地区具有重要影响的国家。中国同巴布亚新几内亚建交42年来，双方始终秉持相互尊重、平等相待、合作共赢原则，推动中巴新关系得到历史性发展，不仅给两国和两国人民带来了实实在在的利益，也树立了发展中国家友好关系典范。

原文链接：

<http://politics.people.com.cn/n1/2018/1116/c1024-30403479.html>

坚决打赢军事政策制度改革攻坚战，开创强军事业新局面

来源：人民网

【摘要】中央军委政策制度改革工作会议13日至14日在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央军委深化国防和军队改革领导小组组长习近平出席会议并发表重要讲话。习主席的重要讲话在解放军和武警部队引起强烈反响。大家一致表示，习主席的重要讲话深刻阐述了军事政策制度改革的重大意义、战略举措和落实要求，科学回答了“为什么改、改什么、怎么改”等重大问题，体现了中国特色强军之路的时代要求，具有很强的政治性思想性战略性创新性，是党的军事指导理论最新成果，是又一篇改革强军的纲领性文献。

原文链接：

<http://politics.people.com.cn/n1/2018/1116/c1024-30403478.html>

【学习】

中国制度何以管用

来源：人民网

【摘要】“中国之治”得益于中国制度科学管用，具有合实际、合规律、合目的的制度逻辑。合实际，是指中国制度符合中国历史实际、国情实际和时代实际；合规律，是指中国制度符合经济社会发展规律和制度发展规律，能够集中力量办大事，充分发挥优势和潜力；合目的，是指中国制度始终坚持以人民为中心，保障人民当家作主，在促进人的全面发展中解放和发展生产力。

原文链接：

<http://opinion.people.com.cn/n1/2018/1116/c1003-30403508.html>

权利伸张别忘“公共意识”

来源：人民网

【摘要】在伸张个体权利的同时，我们也呼唤公共意识的提升。这种提升，是在松散的沙子当中，混合制度的水泥、规则的石子和道德的水分，从而产出比花岗岩还坚韧的文明基石。改革开放伊始，邓小平同志曾说过，“每个人都应该有他一定的物质利益，但是这决不是提倡各人抛开国家、集体和别人，专门为自己的物质利益奋斗”。40年后的今天，当社会的发展“越来越成为你中有我、我中有你的命运共同体”，我们在张扬个体权利的同时，更加需要强调个人必须从属于社会，个人利益应服从公共利益、服从民族和国家利益这一理念。这也是为什么党的十九大报告中要提出加强思想道德建设，加强集体主义教育。每一滴水都能折射太阳的光芒，只有“公共意识”这一观念的水位越来越高，集体主义价值观得到更好弘扬，我们的社会才能在“人人相善其群”中更加现代、更加美好。

原文链接：

<http://opinion.people.com.cn/n1/2018/1116/c1003-30403512.html>

更多详情请点击”焦点网”

“焦点网”网址：jd.sjtu.edu.cn
